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Puszta Sándor:  

Triptichon

Egyek már, a kereszt és a 

test.

Úgy fonódik rá a durva 

fára,

Mit vére lep s a pára,

Hogy eltorzul zsenge álla.

S válla

Lekonyul. Dúlt izma  

elernyed.

S két, kifacsart keze,  

úgy ugrik hátra,

Mintha engedne az atyai 

szigor

S e percben nõne ki a 

szárnya!

Azt hinnéd vége.

Pedig csak a kezdet.
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HÍREK A GYÜLEKEZETEK ÉLETÉBÕL
  A Barcsi Evangélikus Leányegyházközség, a barcsi 

parókián szeretettel várja szálláslehetőséggel a pihen-
ni, nyaralni vágyókat. 
A szálláslehetőséggel kapcsolatban érdeklődni lehet 
Haga Ferencné pénztárosnál: a 06-20-824-7727-es 
telefonszámon.

  A Csurgói Evangélikus Egyházközség, Szeretettel 
várja az érdeklődő babákat, mamákat, illetve papákat 
a Baba-Mama körbe. A Baba-Mama kört minden hé-
ten, csütörtökön 17:00-19:00 órakor a Csurgói Evan-
gélikus Egyházközség gyülekezeti termében tartjuk.

  A Csurgói Evangélikus Egyházközség kér mindenkit, 
akit Isten Lelke arra indít, járuljon hozzá gyermekek 
gitártanuláshoz, használaton kívüli gitár adományo-
zásával. A gyermekek örömére, kérem, jelezze a zsolt.
gyorgyi@lutheran e-mail címen. 

  A balatonboglári parókia épületének hátsó részén 
egy 25 m2-es teljesen felszerelt apartman/vendég-
szoba max. 4 fő részére kiadó! Csendes, nyugodt 
környezetben, a parttól 5-10 percre  az evangélikus 
templom mellett található a vendégszoba. Az őszre, 
ill. télre is vannak még szabad hétvégéink, ill. hét-
köznapjaink, melyre várjuk jelentkezéseiket. Az őszi 
idényben sok szüreti fesztivál és bor ünnep lesz a Ba-
laton partján.
A vendégszobáért pénzbeli adományt fogadunk el! Az 
adományaikkal a gyülekezetet és az ott folyó munkát 
támogatják. 
Egy felnőtt minimum 2000 Ft/fő/éj, egy gyermek 
3-14 év között 1500 Ft/fő/éj, 3 év alatt ingye-nesen 
rendelkezésre bocsájtjuk a vendégszobánkat. 
További info: +3620/8242797
Foglaljon mielőbb szállást! 

  A zalaszentgróti evangélikus parókiát a gyülekezet 
összkomfortos vendégházzá alakította át. 
Egész évben várjuk a pihenni vágyókat, kisebb cso-
portokat a teljesen felszerelt 3 szobás lakásba, mely-
hez közösségi helység is társul. 
Ár: megegyezés szerint (eltöltött időtől és csoport 
létszámától függően)
Érdeklődni lehet Koczor György lelkésznél. 
Tel: 06 20/824.3444
Email: gyorgy.koczor@lutheran.hu

 Baba-Mama Farsang
A farsang játékossága mindig megtöri a tél monoton 

szürkeségét és hoz valami szemtelen örömöt az életünk-
be. A jelmezek és az állarcok színessége lehetőséget ad 
arra, hogy valaki más bőrébe bújjunk és kipróbáljunk – ha 
csak egy kis időre is – egy másik élet helyzetet, szerepet, 
identitást. 

Számot adhatunk kreativitásunkról és végre a gyerme-
keinkkel együtt a mesék világába csöppenhetünk, ahol – 
valljuk, be őszintén – mi is szeretünk elidőzni. 

Idén először rendezte meg a Balatonboglári Gyüleke-
zet Baba-Mama Köre a farsangi karneválját, melyre sok, 
nem csak a Baba-Mama Körbe járó Anyuka, Apuka és 
Gyermekük érkezett, hogy együtt örüljünk a sokféle jel-
meznek, a közösségnek és a tél elmúlásának. Különböző 
felekezeti – és családi háttérből érkeztek a családok 
a Gyülekezet közelségébe, ahol felfedezhették az él- 
ményt: itt fontos vagyok, itt jól érzem magam. A far-
sang lehetőség egy gyülekezetnek is arra, hogy egy kicsit 
„kibújjék a bőréből” és más szerepet öltsön magára, mely 
közelebb áll a mai gondolkodáshoz, élményvilághoz. 
Bízunk abban, hogy jövőre megint együtt ünnepelhet a 
cowboy a méhecskével, a hableány a mackóval és a pil-
langó a kutyussal.

Czöndör István 

Várjuk a gyülekezeti beszámolókat, 
egyéni bizonyságtételeket, hozzászólásokat, verseket, 

rövid novellákat a szerkesztőség címére, 
lehetőleg elektronikus formában. 

Következő számunk Pünkösd ünnepére jelenik meg!
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Találkozás az Élõvel!
„Amikor megláttam, lába elé estem, mint egy halott, Ő rám tette jobbját, és így szólt: „ Ne félj, én vagyok az első és az 
utolsó, és az élő: halott voltam, de íme élek örökkön örökké, és nálam vannak a halál és halottak világának kulcsai” 

(Jel. 1.17-18)

Az élet győzelme, diadala, az új teremtés kezdete húsvét. A feltartozhatatlanul mindent, mindenkit elsöprő változás, 
a mulandóság szolgasága alá vetett világ valóságával ellentétes folyamat reménységünket megalapozó húsvét. Menyei 
Atyánk szeretetének pecsétje, a Jézus krisztusba vetett hitünk szilárd alapja húsvét. S ha hitünk bizonyossága szerint a 
nagypéntek üdvösségünket megalapozó eseménye Jézus kereszthalála egyszeri és megismételhetetlen, a feltámadás, a 
húsvét csodálatos, örömteli történése annak a folyamatnak a startja aminek mindnyájan részesei leszünk.

Ennek az önfeledt boldog örvendezésnek átélői mindazok, akik valami módon találkoztak a feltámadott élő Jézussal. 
Lehetne sorolni az evangéliumokból ismert személyeket: Tanítványok, asszonyokat, az Emmusba igyekvőket, Pált és a 
több mint 500 testvért, akiről az apostol tudósít. De a jelenések könyve egy különös találkozást, egy „húsvéti˝ eseményt 
rögzít amely egy életre szóló megrendítő élményt, kitörölhetetlen hatást gyakorolt a levél író életére. Ez a találkozás 
az élő Jézussal más - más formában mindnyájunk életébe végbe mehet, átalakítva, döntő módon meghatározva azt. Ér-
demes ezért végig gondolni követni minden mozzanatát.

Megláttam! Lenyűgöző, földre rogyasztó, ijesztő, de egyben felemelő mozzanata életünknek, amikor rádöbbenünk, 
felfedezzük, hogy Jézus nem csak egy történeti személy, vagy egy szép vallásos elképzelés mesefigurája, hanem va-
lóságos Élő Úr. Megtapasztalható a belső látásunkkal felismerhető a hit tekintetével, hogy Jézus a mi Urunk és testvé-
rünk valóságos személy. Mert nem csak a tamási fizikai látás, de a jánosi látomás is csodálatos látomás Teremtőnknek. 
A modern agykutatás ámul azon, milyen lenyűgöző képességeket, lehetőségeket kaptunk, aminek csak a töredékét 
használjuk ki.

Ne ragadjunk le a ha nem látom, nem tapintom nem hiszem gondolkodásnál!
Megérintett! Szép mese, kedves történetek sorozata a képernyőn Az angyali érintés. De itt többről van szó maga 

Jézus áldó, gyógyító, a roskadtat, a halálra váltat felsegítő kezének érintésétől. A teremtés hajnalán az embert formáló 
és elindító kéz és ez a Jánost és minket megérintő jobb ugyanaz, életre és új életre segít. Nem hagy a porba, sárba és 
túlmutat, túlvezet a porból vétettél porrá leszel rész igazságán. Amint megnyugtató, békességet adó és szeretetet sugárzó 
egy családtag, jó barát, embertestvérünk érintése, kézfogása úgy még inkább az élő Jézusé.

Megszólít! Első a vigasztalás, bátorítás azzal a két szóval, amiből az év minden napjára jut a Biblia szerint. Ne félj! 
Bevallott és titkolt, jogos és képzelt félelmeink hálójából szabadít ki szavával Urunk. S a halálra várt a nagy ellenség 
elő menekülni nem tudó embernek bemutatkozik 
és a legfontosabbat mondja el magáról. Nincs, aki 
megelőzze Őt és nincs ami végül nem az ő kezébe 
futna össze. Ténylegesen és valóságosan részese lett 
kereszthalála által mulandó ember létünknek. De Ő 
az Élő addig is, amíg le nem zárul e jelenlegi időben 
és térben véges világunk, s azután is amikor az új te-
remtés végképp leváltja a mostanit. Ő az Élő a kapuk 
őrzője, Ő zárja be, zárja le mindazt, ami rombolja, 
megrontja, megsemmisíti emberi életünket. S Ő nyit 
kaput a halálból az életbe az elhunytak birodalmából 
az Élő Isten országába mindnyájunknak.

Legyen húsvéti találkozásunk az ünnepen és hét-
köznapjainkon az Élővel, hogy majd vele lehessünk 
örökkön örökké. Ámen

Smidéliusz Zoltán esperes



Kapernaum4

MuziKvár
- a Kaposvári evangélikus zenekar -

Kaposváron előző év szeptemberében egy fiatal felnőttekből 
álló zenekar alakult, elsőrendű célként, hogy a gyülekezet 
családi Istentiszteleteinek hangulatát emeljék és az ifjúsági 
zenével közelebb hozzák a fiatalokhoz Krisztus evangéliumát.

A kezdeti lelkesedés aztán tovább fokozódott és az öttagú 
zenekar mostanra már nemcsak a családi Istentiszteletek, 
hanem más rendezvények dísze is lett a „MusiKvár” együt-
tes. Az alapító tagokat kérdezzük hitükről, gyülekezetükről, 
életükről.

Mióta zenéltek? Milyen hangszeren játszotok?
Hricó Iván: Gyermekkorom óta zenélek. Több hangszeren játszom:  gitár, basszusgitár, zongora, orgona. A zenekarban jelenleg 

billentyűzöm.
Horváth Balázs: Zenész családból származom, ezért passzív módon már születésemtől fogva része volt a zene a mindennapoknak.  

Aktívan 7-8 éves korom óta, akkor kezdtem zeneiskolába járni. Először dobon és ütős hangszereken tanultam játszani, majd 6 év 
zeneiskola után gitározni kezdtem, sőt később tagja voltam egy népzenei együttesnek is, ott brácsáztam. Jelenleg, a zenekarban 
gitározom.

Szebenyi Ági: Én mindkét szülőmtől kaptam zenei 
indíttatást. Édesapám gyönyörű tenorját kamatoztatta 
a Vikár kórusban, édesanyám egyik végzettsége szerint 
ének-zene tanár. Énekelek, mióta az eszemet tudom, 
és minden vágyam, hogy egyszer semmi mással ne 
kelljen foglalkoznom csak az énekléssel és a zenével! 
A zenekarért vokálisan vagyok felelős és persze a kri-
tikákért, amit néha-néha a fiúk felé közlök.

Mit jelent neked a keresztyén zene? Jelent-e mást, 
többet, mint egyéb zenét játszani?

Hricó Iván: A keresztény zene számomra egyfajta 
ima, Istennel való közösség, ezért több is, mint más 
zenét játszani. 

Horváth Balázs: A zene maga számomra missziós 
eszköz, ez hatványozottan igaz a keresztyén zenére. 
Nagyon jelentős tényezőnek tartom a fiatalok gyüle-
kezetbe való beilleszkedéséhez a keresztyén „könnyű” 
zenét.

Mi az ami motivál téged az együttesben?
Hricó Iván: A közös zenélés, Isten dicsőítése barátokkal, és nem utolsó sorban a jó zene.
Szebenyi Ági: Az elsődleges motivációm az, hogy minél több fiatal érezze meg a hit erejét, s talán segítségükre lehetünk ha a zene 

által közelítjük meg őket.
Mit jelent neked evangélikusnak lenni? Mióta tartozol a Kaposvári Evangélikus Közösséghez?
Hricó Iván: Ifjúkorom óta tartozom az evangélikus gyülekezethez. Kántorként több éve szolgálok Kaposváron.
Horváth Balázs: Itt kereszteltek egy éves koromban, tehát igazából azóta a közösséghez tartozom, azonban szorosabb kapcsolatba 

kb. 2 éve kerültem, innentől kezdve vagyok - vagyunk családommal - rendszeres részvevője a gyülekezeti alkalmaknak.
Az evangélikusság számomra a legideálisabb felekezet hitem gyakorlására, minden összetevője tekintetében.
Szebenyi Ági: Én 2010. nyarán  a házasságkötésemkor kerültem először a kaposvári evangélikus templom oltára elé. Már az 

esküvő után 2 héttel járni kezdtünk konfirmációs oktatásra, és mivel én nem voltam megkeresztelve, következő év Pünkösdjén a 
konfirmálással egy időben meg is keresztelkedtem. Ez egy tudatos döntés volt, nagyon sokat kerestem előtte a „helyemet”.

Ezzel a felekezettel és közösséggel, a kötelező formaságok nélküli szabad és modern felfogással tudtam leginkább azonosulni. 
Nem utolsó sorban megjegyezném, hogy Szemerei János személye nélkül, aki önzetlen szeretetével indított utamra, és Pongrácz 
Máté közvetlensége nélkül lehet, hogy most nem válaszolhatnék ezekre a kérdésekre.

Mit szeretnél elérni, miért vagy tagja a MuziKvárnak?
Horváth Balázs: Szeretném  igényes módon, minél szélesebb körben  bemutatni zenénket, reménykedve abban, hogy ezáltal min-

denki, különösen  a fiatalok keresztyén hitét és közösséghez tartozását tudjuk szolgálni.
Szebenyi Ági: Azt szeretném elérni, hogy a zenénk által minél több emberhez eljuthasson az evangélium
és nagyon sok felnőtt és fiatal csatlakozna közösségünkhöz és az Istentiszteletekhez.
Mert a legjobb dolog, ami az emberrel történhet az, ha megadja magát Istennek. 
A MuziKvár együttes szívesen zenél gyülekezeti alkalmakon, rendezvényeken. Hívják őket szeretettel!

Pongrácz Máté 
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Tabi ökumené Ökumenikus imahét volt Tabon január 16-20. között, ami-
nek mottója: „Mindannyian el fogunk változni a mi Urunk 
Jézus Krisztus győzelme által”.

Első nap a római katolikus templomban Sándor Zsuzsanna Noémi református lel-
késznő beszélt a mai világról, ahol a gyermekek dolgoznak, éheznek, de segíteni rajtuk 
csak akkor tudunk, ha képesek vagyunk szeretni. Kedden az evangélikus templomban 
Horváth Tamás plébános atya a szenvedések felvállalásáról szólt. A terhek könnyeb-
bek lehetnének, ha közösen viselnénk őket. Horváth András katolikus diakónus testvér 
Jézus megkísértését olvasta fel szerdán, és példákkal illusztrálta, hogy a rosszat Jézus 
segítségével legyőzhetjük.

Lullán tartottuk a negyedik napot. Ez alkalommal is tele volt a katolikus templom 
evangélikus, református és katolikus testvérekkel. Itt Szigethy Szilárd evangélikus lel-
kész Jónás történetét elevenítette fel. Jónás imája kapcsán beszélt a csendről. Mennyire 
hiányzik rohanó világunkból az elcsendesedés, a megállás, hiszen csak így hallhatjuk 
meg Jézus hívó szavát. Pénteken újra a tabi katolikus templomban voltunk, ahol Sándor 
Zoltán református lelkész a békességről beszélt, és végül összefoglalta az előző napok 
üzenetét.

Mindannyiunk számára igazi feltöltődés, megerősödés volt ez a hét. A jó hangulatot fokozták a közös éneklések, ame-
lyeket Tamás atya gitárral kísért. Az agapék, a jó beszélgetések még meghittebbé tették az estéket.

Reméljük jövőre is lesznek közös, testvéri alkalmaink.              Székely Gézáné

Ökumenikus Imahét Csurgón
Különleges ünnepre gyűlhettünk 2012.01.16-án hétfőn, 

össze Csurgón, mert az ökumenikus imahét nyitó Isten-
tiszteletén, Dr. Erdő Péter bíboros prímás esztergom-bu-
dapesti főegyházmegye érseke hirdette Isten Igéjét.

Szászfalvi László református lelkész, államtitkár kö-
szöntötte bíboros urat, államtitkár úr elmondat a népes 
gyülekezetnek „Csurgón évszázados hagyománya van az 
ökumenének, ezt majdnem negyed évszázada tudatosan 
építjük lelkészeink és a hívek által”

Az ökumenikus szellemiségre jó példa, hogy az Isten-
tiszteleten szolgált, Szászfalvi Lászlóné református lel- 
kész, Oláh Ilona református lelkész, Maczkó Gyula kato-
likus esperes – plébános, Smidéliusz Zoltán a Somogy-
Zalai Evangélikus Egyházmegye esperes és Györgyi 
Zsolt evangélikus gyülekezeti munkatárs.

Bíboros úr, a Zak 9, 9: „Örvendj nagyon, Sion leánya, 
ujjongj, Jeruzsálem leánya! Királyod érkezik hozzád, aki 
igaz és diadalmas, alázatos, és szamáron ül, szamárcsikó 
hátán.” Textus alapján hirdette az Igét. Arról beszélt, 
hogy Kire mutat rá Zakariás, ezzel a néhány „…sejtelmes 
sorral. Bennük az ősi kor békés királyának alakja és a Je-
ruzsálembe bevonuló Jézus egyszerre jelenik meg.” Bíbo-
ros úr ezek után több ó testamentumi illetve új testamen-
tumi Igével világított rá „Ő az, aki békét termet. Jézus a 
Krisztus” Valóban örülhetünk, és valóban vigadhatunk, 

mert Jézus győzni ment Jeruzsálembe. Van Örömhír, van 
evangélium, Üres volt a sír harmadnap.

Az Igehirdetés végén tette fel a kérdést Erdő Péter: „Jé-
zus megváltóerejű, szolgáló szeretetét miként követhet-
jük? Ha szeretjük Istent, és rádöbbenünk, hogy életünk és 
a világmindenség az ő ajándéka. Ha meg tudjuk köszönni 
azt a jót, amit tőle kapunk és azt, hogy meghívott az örök 
boldogságra.”

Az ünnepi 
alkalmunkon a 
Csurgói Öku- 
menikus ének-
kar szolgált, 
emelve ünne-
pünk fényét.

Itt szeretném 
megköszönni 
K o v á c s  J ó - 
zsefné Ágota karnagyasszony munkáját, kitartását. Törté-
nelmet írtunk valóban, együtt dobban sok testvér szíve a 
telt templomban, bíboros úr, építő, buzdító szava nyo-
mán. Történelmet irtunk, mert Csurgón nem járt ilyen 
magas rangú egyházi méltóság.

Isten áldását kérjük bíboros úr életére, és Isten áldja a 
gyülekezeteket is.      

Györgyi Zsolt
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 1. Keresõk Istentisztelete Kaposváron
Első ízben került megrendezésre a Kaposvári Evangélikus Egyházközségben Keresők Istentisztelete. A név sok 

mindent elárul az Istentiszteletről. Új formában, új eszközökkel, Isten igéjének központba helyezésével szerette 
volna a kaposvári evangélikus közösség megszólítani azokat a fiatalokat és idősebbeket, akik távol vannak még 
az Isten ügyétől. Az alkalom előtt házi hittanversenyre is sor került a gyülekezeti teremben, ahol 9 négy főből álló 
csapat – köztük két felnőtt, egy egyetemista, egy gimnazista – mérte össze erejét és Bibliában való jártasságát. 

A 2012. március 3-án megrendezésre kerülő eseményekről Märcz Mónika, a kaposvári gyülekezet új presbitere 
számol be: 

Megint csurig a gyülekezeti terem, sok gyermekkel, sok fiatal-
lal, sok szülővel, hisz ez alkalommal lelkészünk nem csak a gyer-
mekeket „fűzte be”, hanem apukákat, anyukákat, nagy testvéreket, 
kaposvári teológushallgatókat, sőt a másnap nálunk szupplikáló 
ötödéves teológushallgatót is, hogy vegyen részt egy házi hittan-
versenyen. 

Március 3-án szombaton így mindenki a hittanverseny és az utána 
következő nagyon különleges Istentisztelet lázában égett már kora 
délután. A hangulathoz még hozzátett a gitáros éneklés és a sok 
finom süti, amelyeket gyülekezetünk asszonytestvérei készítettek. 
Fergeteges hangulat, sok nevetés, sok izgalom várta a résztvevőket 
és hogy ki nyert végül a 9 csapat közül? Hát természetesen min-
denki, aki eljött és együtt lehetett a gyülekezet közösségében. 

Fél 5-től aztán következett a Keresők Istentisztelete. Ilyen nem volt még nálunk. Szeptemberben alakult fiatalokból 
álló zenekarunk, a MuziKvár másodszor merészkedett ki a Templomba, szolgáltatva az alaphangulatot. Az Istentisztelet 
elején a két felnőtt megkeresztelése nagyon megindító volt, valamint a konfirmandusok szolgálata személyessé tette az 
alkalmat. Kőszeghy Miklós ecsenyi lelkész igehirdetése, kedves szavai megérintette kicsik és nagyok szívét egyaránt.

Az igei rész után, lehetőség nyílt emlékkeresztségre, áldáskérésre, gyertyagyújtásra és imádságírásra templomunkban, 
olyan dolgokra, amelyeket egy vasárnapi Istentiszteleten nem élhet 
át az ember. A percekig hullámzó sorok áldáskérésre, vagy épp em-
lékkeresztségre igazán lélekemelő látványt nyújtott.

Az Istentisztelet imádsággal és közös énekléssel zárult, végül, aki 
még bírta erővel, szeretetvendégségen vehetett rész, és a maradék 
süti felett beszélgethetett, visszagondolva a tartalmas délutánra.

Nagyon áldott szombaton lehettünk együtt szülők és gyermekek, 
idősek és fiatalok! Reméljük folytatása következik, akár szélesebb 
egyházmegyei szinten is. Az ígéret szerint a következő nagysza-
bású program, a gyülekezeti sportnapon – ami nyár elején fog 
megvalósulni – ismét átélhetjük ezt a csodálatos közösséget.

Märcz Mónika – presbiter

Krisztus feltámadt! Valóban feltámadt! 
Ezzel az őskeresztyén húsvéti köszöntéssel kívánunk minden kedves olvasónknak 

igazi örömös húsvéti ünnepeket!
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 Édesanyám Bibliája és a Néphadsereg
A sorkatonai szolgálatra szóló behívómat igazában csak akkor kezdtem komolyan venni, amikor a vonatom Váchoz közeledett. 

Annál több aggodalommal gondolt édesanyám elutazásom egyre közeledő napjára.
Öt fiú közül én voltam a legidősebb és így engem ért elsőként ez a két évre szóló kényszer távollét az otthonomtól. Bár a háború 

évei alatt szerzett élmények megedzettek és kemény tapasztalatokkal ruháztak föl, mégis egy esemény minden eddigi elképzelése-
met fölülmúlta.

Mielőtt elindultam, édesanyám nagyon nehezen vette tudomásul, hogy most kikerülök az otthon védőszárnyai alól és ki leszek 
szolgáltatva sokféle veszélynek és gonosz hatalmak kénye kedvének. Egyedül Isten oltalmára bízva tudott elbocsátani, ezért elküld-
te velem a Bibliáját. Ez a könyv magán viselte a háború maradandó nyomait. 1945 februárjában az egyik szobánkat birtokba vette 
három híradós orosz katona, akik a Biblia finom lapjait a legalkalmasabbnak találták arra, hogy cigarettát sodorjanak belőlük.  
Ézsaiás könyvéig minden oldal füstté vált.

Én többször próbáltam lebeszélni édesanyámat arról, hogy a Bibliáját útravalóul bele kelljen tennem a csomagomba. Mintha va-
lami rossz előérzet intett volna erre. Ráadásul, akkoriban még nem is forgattam a Szentírást úgy, mint valami kedvelt olvasmányt.  
Előérzetem a katonai alapkiképzés harmadik hetében beigazolódott, amikor kiderült, hogy a távollétünkben a tiszthelyettesek min-
den személyes holminkat rendszeresen átkutatták. Egyik foglalkozás után visszatérve a század körletébe, a nevemet hallottam. 
Kaján és rosszat sejtető mosollyal az egyik legellenszenvesebb őrmester közölte velem, hogy azonnal jelentkezzem a századpa-
rancsnoknál. Szorongva léptem be a főhadnagy szobájába, aki minden bevezetés nélkül, vészjóslóan förmedt rám. A szocializmus 
veszedelmes ellenségének titulált. A rendszert felforgató és a hadsereg fegyelmét megingató irodalmat merészeltem a laktanyába 
csempészni. Kezében tartotta édesanyám Bibliáját és magából kikelve ordított, mintha kémtevékenységet folytattam volna, vagy 
hazaárulást követtem volna  el. Végül tíz nap szigorított fogdára ítélt, ami a laktanyában a legkeményebb büntetésnek számított. Már 
az öreg katonáktól hallottuk hírét fenyegetésként, a kiképzések alatt állandóan emlegették. Nehéz leírni, hogy milyen érzésekkel is 
indultam a század ügyeletes tiszthelyettesének a kíséretében a „kóterbe” /így nevezték a fogdát a seregben/. Bevezettek a kétszer 
három méteres sötét szobába, ahol csak egy deszka priccs volt. Ahogy előtte kioktattak, naponta csak egy darab kenyér és víz járt.

A rám váró nehéz napok ellenére nem voltam elkeseredve. Sőt, felemelt az a tudat, hogy valójában az Isten ügyéért szenvedek, 
amiért az elmúlt századok alatt sok millióan ennél összehasonlíthatatlanul többet viseltek el a Benne hívők, egészen a mártíromságig 
menően. Első éjszakám jó része imádsággal telt el, amelyben kértem Istent, hogy adjon erőt, hogy ne szégyenüljek meg.

Másnap reggel nyílt a zárkaajtó és a század ügyeletes tisztje belépve 
így szólt: „Szedje össze a holmiját és kövessen engem!” 

Menet közben valami még ennél is rosszabbra számítva követtem, 
mert a kísérőm egész úton hallgatott. Csak a végén derült ki, hogy a 
századom épülete felé tartottunk. Az épületbe érve csak ennyit mon-
dott: „Jelentkezzen a századparancsnoknál!”.

Miután előírás szerint engedelmeskedtem a felszólításnak és beléptem 
a főhadnagy irodájába, az tőle szokatlan nyugalommal tekintett rám. 
Kezébe vette az asztalán heverő Bibliámat és kurtán közölte: „Ezt a 
könyvet a legközelebbi alkalommal küldje haza! Ez nem ide való. A fog-
dába nem kell visszamennie. Leléphet!”

Ahogy most ötvennyolc év után vissza tudok emlékezni a történtekre, 
a szabályos tisztelgést is elfelejtve, zavartan hagytam el a főhadnagy 
szobáját.

A többiek gyakorlati kiképzésen voltak, én pedig bementem a kör-
letbe, leültem az ágyam szélére és azon tűnődtem, vajon mi is válthatta 
ki ezt a váratlan és érthetetlen fordulatot, amely a durva és gyakran ke-
gyetlen főhadnagyot meg tudta szelídíteni. Hiába gondolkodtam el később is az érthetetlen történésen, csak arra a következtetésre 
jutottam, hogy a főhadnagy közben beleolvashatott az elkobzott Bibliába és egészen mást talált benne, mint amit korábban hallhatott 
róla. Felforgató és ellenséges tanokat hiába keresett. Lapjairól Isten szeretete és békessége szólal meg, amely minden értelmet 
meghalad. Még ennek, a kommunizmus eszméit féltő főhadnagynak az értelmét is.

Ahogy fél évszázadnál is nagyobb távlatból visszatekintek erre a szokatlan katona történetre, ez egy döntő lépcsőfokot jelentett az 
életutamon, amely a lelkészi szolgálat felé terelgette lépteimet. 

Utólag visszagondolva örülök annak, hogy édesanyámat nem tudtam lebeszélni arról, hogy elküldje velem a Bibliáját. Ő akkor 
többet tudott erről, mint én. Nélküle egy olyan élménnyel maradtam volna szegényebb, amely tudtomon kívül valahol már régen be 
volt tervezve a számomra. Istennek terve volt velem. Lehet-e nagyobb dolog az ember számára, mint szerepet kapni az ő tervének 
megvalósításában? Még ha a legkisebbet is. 

Kőszeghy Tamás ny.lelkész
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Közelíts!
Szélrózsa elõtalálkozó Balatonbogláron

2012. február 25-én Balatonbogláron tartották a Szél-
rózsa előtalálkozóját. Az találkozó mottója: „Közeledje-
tek az Istenhez, és ő közeledni fog hozzátok.” (Jak 4,8) 
Az alkalomra mintegy háromszáz fiatal jött el az ország 

különböző részéről Orosházától kezdve Sopronig. A részt 
vevő fiatalok fél kilenctől érkeztek az Urányi János Sport 
és Szabadidő Központban, ahol aztán tíz órakor az Agapé 
zenekarral közös dicsőítő éneklés kezdődött, majd a 
Czöndör István balatonboglári evangélikus lelkész 
köszöntötte a megjelenteket és nyitó áhítatában bá-
torította és bíztatta a jelenlévőket az első, apró, de 
döntő lépések megtételére egymás és Isten felé. 
Majd a Balatonboglári Gyülekezet gospel kórusával, 
a Seven Houses Gospel Kórusával együtt énekel-
ték a jelenlévők, hogy a mai nap egy „happy day”. 
A dicsőítő énekek után Szemerei János, a Nyugati 
(Dunántúli) Evangélikus Egyházkerület püspökének 
előadását hallgathattuk meg. Az István a király című 
rockopera „Oly távol vagy tőlem és mégis közel” 
című dalának jól ismert soraival kezdte előadását. 
Ma Magyarországon – folytatta – például az embe-
rek között távolságok vannak. Az intim zóna 45, 
a személyes zóna 45-120, a társadalmi zóna 120 
és 360, a nyilvánossági zóna pedig 360 centiméter. A 
püspök evangéliumi példát is idézett: Amikor Jézus taní-
totta a sokaságot, tanítványait arra kérte, hogy hajójuk-
kal menjenek beljebb a parttól. A kulturális különbségek 

alapján is változik az emberek közötti távolság, így a fa-
lun és városon, az északi és déli népek, az európai és az 
ázsiai népek között is más-más távolság figyelhető meg. 
Közel és távol – a berlini fal a távolságot hozta létre két 

városrész között; a panelben élők között is fal van, 
mégis mindent tudnak hangokból a másikról, még 
akkor is, ha az életben esetleg sosem találkoznak, 
mert más lépcsőházban laknak és más munkarit-
musban élnek. Vagy egy családban is közel vannak 
egymáshoz az emberek, mégis generációs szakadék 
lehet, mert másképp látják a világot, más a szerep-
osztás. Isten az ajtó előtt áll és zörget, közel akar 
kerülni hozzánk. Nem szabad, hogy elvonja valami 
a figyelmemet, mert Isten közel van, és éreznünk 
kell, hogy szeret – fejtette ki a püspök. Az előadás 
után kiscsoportos beszélgetésekre került sor, az 
egyes csoportokat teológushallgatók vezették. 
A találkozón újra nyitva volt a Lehetőségek piaca 
is, aki nem vett részt beszélgetésen, megnézhette 
a Luther Kiadó, a Vakmisszió, a Magyarországi 
Evangélikus Ifjúsági Szövetség (Mevisz) és a Sa-

repta Budai Szeretetotthon kínálatát. A programok ideje 
alatt folyamatosan működött a KIE Kávéház, ahol mo-

solygós kiszolgálással és finom kávéval fogadtak min-
den megfáradt utazót. A játszóházban a kicsik kedvükre 
kézműveskedhettek, társasjátékozhattak, míg szüleik a 
koncerteket és az előadást hallgathatták.

Czöndör István
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ESZPERENTE SZERETET
Egy szent este Betlehemben felejthetetlen eset keletkezett. Egy szent embernek terhes neje gyermeket nemzett, mely-

nek neve SZERETET lett. Erre szent szellemek serege jelent meg, s szent zene zengett.
Egy rettenetesen kegyetlen fejedelem SZERETET ellen gerjedt, rengeteg gyermek elesett, de rettenetes terve SZE-

RETET ellen nem teljesedhetett be, mert SZERETET elszelelt egy helyre, melyre Ellene gerjedt kegyetlen fejedelem 
ereje nem terjedhetett el.

S mert Ellene gerjedt kegyetlen fejedelem elveszett, SZERETET egy reggel felkerekedett, elment egy nevezetes 
helyre, letelepedett, s e helyen nevelkedett. Rengeteget edzett szeretetben. Egy esetben egy kedves szerette rengeteget 
kereste, s szeretett gyermeket egy kedves helyen meglelte.

SZERETET felnevelkedett. Egy meleg reggelen megkeresztelkedett. Egy 
egyenes ember keresztelte meg. SZERETET Fejedelme Lelke SZERETETre 
leereszkedett, s SZERETET betelt Szent Szellemmel.

Ezennel SZERETET elkezdett egy kedves tervet. Embereket szerzett szeretet-
re. Rengeteg elesett embert felemelt, beteg embereket kezelt, rengeteg eledelet-
len embert etetett. Kegyetlen szellemeket elkergetett, s nem eleven emberek 
megelevenedtek

Egyes emberek, melyek embereket vezettek, s melyeknek nem tetszett SZE-
RETET eredete s jelleme, keresztbe tettek, Ellene cselekedtek.

Egy este SZERETET kedves emberekkel egyetemben egy teremben evett, ke-
nyeret vett s ezt rebegte: „Egyetek, e testem eledel, mely szeretetem jele, nektek 
rendeltem.”

S ezennel egy nemes fejezet keletkezett: felejthetetlen SZERETET fejezete.
SZERETET elment egy nevezetes Kertbe, s egy percre elmerengett. Lelke el-

nehezedett, keservesen szenvedett. SZERETET kezdetben ellenkezett: „Kedve-
sem, vedd el e rettenetes kelyhet.” De egyszerre ebbe beleegyezett, s ezt rebegte 
szeretetteljesen: „Legyen meg e kedves terved velem.” Erre szent szellemek jelentek meg s SZERETET mellett csele-
kedtek.

De Vele ment kedves emberek elszenderedtek mellette. S egyszerre kertbe termett egy kedves embere, mely SZERE-
TETet megleste, s rengeteg kegyetlen embert vezetett el e helyre. E kert megtelt kegyetlen emberekkel s SZERETETtel 
egyetemben elmentek egy kegyetlen negyedes fejedelemhez, mely SZERETETet nem lelte kegyetlennek, de megve-
rette. Reggel elmentek egy jeles emberhez, de ez sem lelte SZERETETet kegyetlennek. Elvezettette egy helyre s ren-
geteg embernek ezt zengte: „Mely embert engedjem el? E helyes embert? E fegyencet?” „Ne ezt engedd el, e fegyencet 
engedd el.” „Mely cselekedetet tegyem e helyes emberrel?” Emberek serege SZERETETre ezt kerepelte: „Keresztre 
vele! Keresztre vele!”

Ezennel e helytelen ember egy fegyenc helyett SZERETETet rendelte keresztre. S mert SZERETET keresztre rendel-
tetett, rettenetesen szenvedett. Egy „kegyetlen” embert keresztre szegeztek. SZERETET ezt rebegte: „Kedvesem, ke-
gyelmezz ezen embereknek.” SZERETET mellett egy fegyenc, mely kereszten szenvedett, megjegyezte: „Ez ember nem 
cselekedett helytelent”. Ezt rebegte Szeretetnek: „Szeretet, ne feledj el engem” Szeretet megjegyezte: „Velem leszel egy 
kedves helyen” SZERETET elrebegte: „Beteljesedett! Kedvesem, kezedbe teszem le lelkem.”.Teste elernyedt. Egy jeles 
ember e szent testet levetette s eltemettette. 

De egy reggel SZERETET megelevenedett, rengeteg embernek megjelent. Elrendelte: Menjetek, kereszteljetek meg 
embereket, neveljetek embereket szeretetre, nevelkedjetek szeretetben. Elmegyek, de nem feledlek el, veletek leszek, s 
egyszer Mennybe veszlek benneteket, keblemen lesztek. SZERETET egy helyen felemelkedett, s Mennybe ment. Ezzel 
SZERETET terve beteljesedett. E szent tettekkel emberseregeket mentett meg, kegyetlen szellemfejedelmet leteperte, 
“ketrecbe” rekesztette, s ezennel e kegyetlen szellemfejedelem meggebedt s ereje elveszett.

Gyere el, SZERETET!
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Rejtvény kicsiknek és nagyoknak
VíZSZInTES:
  1. Az első megfejtendő mondat
15. Ételízesítő
16. Tetejére
17. Akta…, iskola…, túrós…
18. Erre tűzték a szivacsot, amikor a keresztre 
      feszített Jézusnak inni adtak. (Jn.19,29.)
20. VIVA egynemű betűi
21. Férfinév
23. Nem szoros
24. Alá
25. Női szólam
26. Folyó Erdélyben
28. Bárányfiúval
30. …-ről (toldalék)
32. Szintén
34. … - Szigetek (Fővárosa Nassau)
36. Szúró eszköz
38. Bevezet (pl. lakásba)
40. Bene egynemű betűi
41. Mese, tanmese (latin)
43. Menyasszony
44. Növény szárat vagy ágat növeszt
46. Rézkarc rövidítve (Dísztávirat fajta)
47. Kén vegyjele
48. Igevég
49. Második generációs leszármazottai
51. Sportág
54. Női név
56. A múlt idő jele
57. Lacik megkeveredtek!
58. Etelka becézve
59. Ez a bagoly a nevét mondja
62. Compact disc
63. A „torok kéményseprője” – visszafelé és
      tárgyesetben
64. Abbamarad a működése
66. Az út jele
68. Az idő jele
69. Háromkerekűt
71. Izmos emberben van
73. Urán vegyjele
74. Visszaevez!
75. Nyílvesszőt elrepít
76. A második megfejtendő mondat
79. Zokog

FüGGőlEGES:
  1. Belga autójel
  2. Égtáj
  3. Nem tiszta
  4. Kérdőszócska
  5. A bíró fújja
  6. Svéd autójel
  7. Vélekedik, magyaráz
  8. Visszavág!
  9. Nitrogén vegyjele
10. Ennivaló
11. Névjegy…, bank…, magyar…
12. Tóth Sándor István
13. Ilyen nagy
14. Béka fele!
18. Orosz repülőgép típus
22. Az egyik óceán
24. Gombafajta
25. Duplaa!
27. A fa zöldkoronáját
29. Lécen siklik
31. A tetejére loccsan
33. Harcmezőt
34. Barna németül
35. Az üdvözlés szava lehet ez is
37. Tetted
38. Szomorkodott
39. Patakocska
45. Időszerű
50. Hasizomforgatás a jógában = Nauli (Szanszkrit szó)
52. Személyes névmás
53. Az egyik brit nép nyelvén beszél
55.  Már az Ószövetségben is említett város a Tigris-

folyó partján. (Jónás története.)
58. Kevert tegez!
60. Ízletes tengeri hal
61. Poharat tönkre tesz
65. Női név
67. Fölfordítva!
70. A csekk páratlan betűi
72. -ra párja (toldalék)
77. Félév!
78. Sajtó közepe!

Készítette: Sikter János 

Jó szórakozást!
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A feltámadott Krisztus két mondatát találhatják meg a rejtvény megfelelő soraiban.
Beküldési határidő: 2012. május 15.

Kapernaum
A Somogy-Zalai Evangélikus  

Egyházmegye lapja 
Megjelenik egy évben négyszer

Felelős kiadó: Smidéliusz Zoltán esperes
Felelős szerkesztő: Koczor György

Telefon: +36 20/824-3444
Email: gyorgy.koczor@lutheran.hu

A szerkesztőség címe:  
8932 Zalaistvánd, Arany János tér 2.

Készült az Asperján Nyomdában
Tördelés: Renzol Dekor Reklámstúdió 

Zalaszentgrót

MEGHíVÓ
A Somogy-Zalai Evangélikus Egyházmegye közgyűlését 2012. május 12-én 10 órakor tartjuk Nemespátrón,  

melyen megválasztásra kerülnek az egyházmegye új tisztségviselői.
A közgyűlést követően istentisztelet keretében beiktatjuk az addigra megválasztott új egyházmegyei elnökséget és 

az új tisztségviselőket. Erre az alkalomra gyülekezeteink tagjait sok szeretettel meghívjuk!

             Dr. Hári Tibor egyházmegyei felügyelő Smidéliusz Zoltán esperes
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